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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ADMINISTRATIVA DO CONSELHO 1 

UNIVERSITÁRIO (CONSUNI), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (UFCA). Aos 21 (vinte e 2 

um) dias do mês outubro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 14h, em vídeo 3 

conferência, por meio da Plataforma Conferência Web RNP, reuniu-se a Câmara 4 

Administrativa do Conselho Universitário da Universidade Federal do Cariri, em reunião 5 

convocada e presidida pelo Prof. Silvério de Paiva Freitas Júnior, Presidente da Câmara 6 

Administrativa e Pró-Reitor de Administração.  Fizeram-se presentes os seguintes membros da 7 

Câmara Administrativa: Silvério de Paiva Freitas Júnior (Presidente da Câmara Administrativa 8 

e Pró-Reitor de Administração), Juscelino Pereira Silva (Vice-Presidente e Pró-Reitor de 9 

Planejamento e Orçamento), Túlio Bessa Almeida Gonçalves (Pró-Reitor Adjunto de 10 

Administração), Mário Henrique Gomes Pacheco (Pró-Reitor de Gestão de Pessoas), Marcos 11 

Iury Fernandes Maia da Silva (Vice-Diretor de Tecnologia da Informação), Denysson Axel 12 

Ribeiro Mota (Representante dos Docentes), Rochelande Felipe Rodrigues (Representante dos 13 

Docentes), Wilter Freitas Ibiapina (Representante dos Docentes), Aretuza Sousa Tenório 14 

(Representante dos Técnicos-Administrativos), Pamela Carla Pereira de Assis (Representante  15 

dos (as) Discentes do Ensino de Graduação), Edith Andryelle Oliveira de Souza (Representante  16 

dos (as) Discentes do Ensino de Graduação). Demais participantes: José Katulo Amadeu 17 

Ferreira (Secretário dos Órgãos Deliberativos Superiores) e Jeosadaque Neemias Tavares 18 

Moreira Santos. Havendo quórum, o Presidente da Câmara Administrativa cumprimentou os 19 

presentes e declarou abertos os trabalhos. 1. Expediente. 1.1 – Inclusão de matéria na ordem 20 

do dia: Não houve. 1.2 – Exclusão de matéria na ordem do dia: Não houve. 1.3 – Justificativa 21 

de ausência de conselheiros: A professora Ledjane Lima Sobrinho, Pró-Reitora de Assuntos 22 

Estudantis, informou que estará trabalhando no horário da reunião em demanda do MEC. O 23 

professor Mateus Ferreira, representante dos Diretores das Unidades Acadêmicas, comunicou 24 

que estará ministrando aula como professor convidado no PPGA da UECE. O docente Cleyton 25 

Vieira Fernandes, representante suplente dos Diretores das Unidades Acadêmicas, justificou 26 

ausência por motivo de estar participando de reunião do conselho do IISCA e, o Diretor de 27 

Tecnologia da Informação, Taciano Pinheiro Almeida de Alcântara, está ausente por motivos 28 

de saúde. 1.4 – Boas-vindas aos novos representantes: Não houve. 1.5 – Aprovação de atas: 29 

Não houve.  2. ORDEM DO DIA. 2.1 – Não houve pautas, apenas um informe da Presidência. 3 30 

– Informes: 3.1 - Presidência: O Aluno Equivalente de Graduação e a Matriz de Orçamento 31 

de Custeio e Capital da Sesu/MEC. O Presidente da Câmara Administrativa e pró-reitor de 32 

Administração, Silvério de Paiva Freitas Júnior, iniciou a reunião relembrando o combinado 33 

feito no encontro passado da Câmara, de que o professor Juscelino Pereira Silva, Vice-34 

Presidente e pró-reitor de Planejamento e Orçamento, faria uma explanação sobre o 35 

orçamento da UFCA, especificamente em relação ao aluno equivalente de graduação e a 36 

matriz de Orçamento de Custeio e Capital da Sesu/MEC. O docente Juscelino Pereira Silva fez 37 

uma apresentação tendo como base a pergunta: “Como é definido quanto de orçamento cada 38 

IFES receberá em um dado ano?”. Para compreensão da questão, ele falou um pouco sobre os 39 
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tipos de despesas no funcionalismo público, que são: financeiras, obrigatórias e 40 

discricionárias. Complementou que as despesas financeiras e obrigatórias são trabalhadas 41 

pelo Ministério da Economia com o Ministério da Educação e para as despesas discricionárias 42 

são aplicadas matrizes de rateio entre as IFES pela Sesu/MEC. O orçamento discricionário é 43 

distribuído seguindo algumas matrizes, que são: I – Outros Custeios e Capital (OCC); II – 44 

Assistência Estudantil (PNAES); III – Programa Milton Santos de Acesso ao Ensino Superior 45 

(Promisaes); IV – Hospitais Veterinários; V - Escolas Técnicas vinculadas às IFES; VI - Colégios 46 

de Aplicação das IFES; VII - Incluir (Acessibilidade no Ensino Superior); VIII – Idioma Sem 47 

Fronteiras (ISF), dentre esses, o orçamento discricionário da UFCA é contemplado pelas 48 

matrizes: I, II, III, VII e VIII. Dando continuidade, o professor falou também sobre a base de 49 

cálculo da matriz OCC, assim como os componentes do TAE (Total de Alunos Equivalentes), 50 

mais precisamente do TAEG (Total de Alunos Equivalente de Graduação), já que são maior 51 

número na UFCA. Explicou que existe duas fórmulas de cálculo do TAEG, uma para os cursos 52 

consolidados, que são os cursos iguais ou maiores que 10 anos e outra para os cursos novos, 53 

estes que tem menos de 10 anos. Disse que para os cursos novos, o componente fundamental 54 

é o aluno matriculado, diferentemente do caso de cursos consolidados que é o aluno 55 

concluinte. Finalizou sua fala apresentando a série histórica do TAEG na UFCA, as projeções do 56 

TAEG 2020 e a matriz OCC de 2022. Encerrada a exposição, a Presidência declarou aberto o 57 

momento de discussão. Alguns membros da Câmara fizeram perguntas ao professor Juscelino 58 

Pereira Silva, as quais foram respondidas. 3.2 – O secretário da Seods, José Katulo Amadeu 59 

Ferreira, informou que está acabando o mandato dos membros dos representantes discentes 60 

do ensino de Pós-Graduação no mês de novembro, disse que acionará a PRPI para realizar 61 

nova eleição e que será permitido que os atuais membros se recandidatem. Avisou também 62 

que a Seods criou um grupo de Whatsapp para os membros da Câmara, a fim de repassar 63 

comunicações de urgência. Às 15 horas e 45 minutos, nada mais havendo a tratar, a 64 

presidência agradeceu a participação dos membros da Câmara Administrativa. Para constar, 65 

eu, José Katulo Amadeu Ferreira, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada 66 

por mim e pela Presidência.  67 
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Silvério de Paiva Freitas Júnior 72 
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José Katulo Amadeu Ferreira 76 
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